



Г Р А Д

Кирсанов

№ 3 (3) 20 июля 2016 года



23 июля - День работника торговли

За последние годы на территории нашего города открыто несколько супермаркетов. Это и дополнительные рабочие места для горожан, и возможность выбора для покупателей. В супермаркете «Бегемот» работают 55 кирсановцев, 17 из которых - совсем молодые работники. И одна из них Татьяна Романова, которой 26 лет.

Пришла она сюда после окончания Тамбовского кооперативного техникума, и вот уже семь лет работает на одном месте. Сначала на

фасовке товаров, а последние годы занимается обслуживанием покупателей на кассе.

Сегодня стремление привязать покупателя именно к своему магазину стало в нашем городе не только модной тенденцией, а необходимостью в условиях конкуренции. Это и дни распродаж, и скидки на группы товаров и прочие коммерческие приёмы. Но самый важный фактор — это человеческий. Выручка напрямую зависит от того, насколько вежливо и качественно обслуживают поку-

пателей продавцы. Такие работники, как Татьяна Романова повышают рейтинг и доход компании, заставляют покупателей возвращаться сюда вновь и вновь, потому что она, по словам и менеджеров, и покупателей, один из самых внимательных и вежливых молодых продавцов.

Тамара ПОПОВА
Фото автора

Внимание!

Со 2 по 6 августа в нашем городе пройдет Открытый межрегиональный Фестиваль казачьей культуры «Любо, братцы, любо..!»

В Программе Фестиваля :
проведение цикла мероприятий казачьей культуры, практических семинаров и фестиваля казачьей культуры ;

мастер-классы по вокалу, хореографии, фольклору и этнографии, казачьим традициям;

спортивные игры «Казачья удаля»;

кулинарный конкурс «Что у вас, казаки, в котелках?» (блюда и рецепты традиционной казачьей кухни);

выставка-ярмарка произведений мастеров декоративно-прикладного искусства и сувенирной продукции регионов «Хвастайтесь, станичники».

Прогноз погоды на неделю с 20 по 26 июля

СР
+ 23° С
+ 25° С
742 мм
ЮВ 5, м/с



ЧТ
+ 19° С
+ 25° С
745 мм
ЮЗ, 2 м/с



ПТ
+ 19° С
+ 25° С
743 мм
СЗ, 2 м/с



СБ
+ 18° С
+ 24° С
742 мм
ЮВ, 3 м/с



ВС
+ 17° С
+ 24° С
742 мм
СВ, 2 м/с



ПН
+ 17° С
+ 23° С
745 мм
СВ, 4 м/с



ВТ
+ 19° С
+ 24° С
746 мм
СВ, 4 м/с



Сегодня в номере:



Все оттенки солнечного света

стр. 3



Любви много не бывает

стр. 5



Если это с вами случилось...

стр. 6



В честь Тихвинской иконы Божией Матери...

стр. 13

Бетон вместо асфальта

Хорошие дороги - залог стабильного роста экономики. В нашем городе, в микрорайоне сахзавода, проводится масштабная реконструкция автодороги. Вместо привычного асфальтового дорожного полотна здесь будет бетонное, срок службы которого гораздо больше, а затрат на содержание меньше.



Эта реконструкция проводится по инициативе ГК АСБ в рамках проекта, одобренного администрацией города, по благоустройству территории нашего градообразующего предприятия ООО «Кри-

сталл». Согласно проекта объём работы предстоит большой, сегодня же ведутся работы на подъездной дороге к микрорайону сахзавода, начиная от съезда с автодороги «Кирсанов – посёлок Сахарного завода». Дорожное полотно расширяется, а долгие годы службы ему обеспечит новое бетонное покрытие.

На этом участке произведены необходимые работы по устройству дорожного основания, и на днях сюда подрядчики пригнали специальный бетоноукладчик, чтобы механизированным путём осуществлять укладку дорожного бетонного полотна.

Вакансии есть

С начала года при содействии центра занятости населения из 165 жителей города, зарегистрированных в поисках работы, трудоустроились 123 человека. На сегодняшний день состоят на учёте в качестве безработных 74 жителя города, из них 56,8 процента женщин, молодёжи до 30 лет – 8,1 процент и инвалидов -4,1 процент.

На сегодняшний день служба занятости населения располагает сведениями о потребности предприятий и организаций в более чем 220 работниках, спрос на рабочих в общей потребности экономики города составляет 64,7% от общего количества заявок. Большая часть заявленных вакансий поступала в течение этого полугодия от ООО «Кристалл», ООО «ЮВАГ», ООО «Кирса-

новлеб», агропромышленного колледжа, ТОГБУЗ «Кирсановская ЦРБ».

С начала 2016 года действовали договоры с работодателями на 16 рабочих мест по организации оплачиваемых общественных работ. Переобучение прошли 14 горожан. По программе организации занятости подростков в свободное от учёбы время были трудоустроены 83 несовершеннолетних.

Растёт рождаемость

С начала года в нашем городе родилось 96 детей, из них 50 мальчиков и 46 девочек. В первом полугодии прошлого года на свет появилось 90 малышей. Динамика рождаемости за последние годы медленно, но растёт.

Самые популярные имена, которыми нарекали в первом полугодии новорождённых мальчиков в нашем городе – Артём, Дмитрий, Егор, Евгений, самые редкие – Юрий, Фёдор, Сергей. Девочек чаще всего нарекали именами Виктория, Анастасия, София, редкие женские

имена при имянаречении – Мирослава, Полина, Юлия.

Зарегистрировано 70 браков, что на 3 больше, чем в первом полугодии 2015 года. За это время распалось 62 семьи, что на 16 больше, чем за аналогичный период прошлого года.

За первое полугодие текущего года городским отделом ЗАГСА было проведено 24 различных мероприятия. Это встречи трёх-четырёх поколений кирсановцев, чествования юбиляров с годовщиной золотой и серебряной свадьбы, мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Дню матери, Дню семьи и прочие.

Проводится учёт

В нашем городе 2500 личных подсобных хозяйств. Подсобное хозяйство имеют те, кто проживает в основном в домах частного сектора, где есть приусадебные участки, огороды, и есть возможность строить надворные постройки и содержать домашний скот и птицу.

Кирсановцы не только обеспечивают себя экологически чистыми домашними продуктами, но и излишки несут на рынок. Сейчас начался обход личных подворий и перепись скота и птицы. Занимается этой работой в администрации города специа-

лист Любовь Думчева.

В 105 подворьях, которые уже обошли ответственные за учёт городских ЛПУ люди, 91 корова, 284 головы свиней, 220 кроликов, 153 пчелосемьи и 2033 головы различных видов домашней птицы.

Началась третья смена

В детском оздоровительном лагере «Жемчужинка» началась третья смена. На этот раз здесь отдохнут 100 ребятишек, в том числе 42 ребёнка из города Кирсанова. Школьники ждут интересные мероприятия, купание в реке Вороне, игры, дискотеки, туристические походы.

Каждая смена имеет свою тематическую направленность. Первая называлась «Честь имею», вторая была посвящена году Кино, а третья смена обозначена как «Добродел». Воспитатели и

вожатые разработали интересные мероприятия, в процессе которых ребята узнают много об окружающей природе, примут участие в полезных экологических акциях.

Ребятишки, которые

отдыхали в первую смену, совершили поездку на комфортабельном автобусе на родину поэта М.Ю.Лермонтова в Тарханы. Не менее интересной будет и поездка на родину Зои Космодемьянской в село Осинов Гай.

Лагерь соответствует всем современным требованиям, прекрасно оборудованы пищеблок и столовая, чтобы организовать рациональное питание

детей, которое поможет растущему организму получить заряд энергии для игр и развлечений. Есть необходимый спортивный и игровой инвентарь. Здесь всё делается для того, чтобы жизнь детей в лагере была разнообразна и полна приключений. А самое главное – это дружба, общение – всё это так ценно для каждого участника смены!

Школьный двор преобразуется

Очень важный этап в жизни общеобразовательных учреждений нашего города – это подготовка к новому учебному году. Но не менее важна подготовка и школьного двора к приёму детей. В СОШ №1 началась реконструкция школьной территории.

По каждой школе запланированы необходимые ремонтные работы, ход которых будет постоянно контролировать отдел образования администрации города, ну а готовность и безопасность их перед новым учебным годом проверит специальная комиссия, где-то в середине августа. Директор СОШ №1 Светлана Юрьевна Волынкина очень много внимания уделяет тому, чтобы территория образовательного учреждения выглядела эстетично, чтобы красивые цветочные клумбы радовали глаз, чтобы порядок и красота в каждом уголке двора, ведь двор – это лицо школы. И поэтому, сегодня здесь



начались работы по его реконструкции. Завезена тротуарная плитка, и рабочие начали выкладывать территорию школьного двора. Ученики, их родители, придя сюда первого сентября, не узнают свой

школьный двор, потому что он преобразится. А первое знакомство со школой будущих первоклассников тоже начинается со школьного двора. Как он будет выглядеть? Это волнует всех.

Все оттенки солнечного света

Газета «Град Кирсанов» регулярно будет рассказывать на своих страницах об экономической жизни предприятий Кирсанова. Сегодня мы побывали на маслозаводе ООО «Кристалл», который входит в список крупнейших экспортеров подсолнечного масла Тамбовской области. Его продукция за высокие потребительские качества, отвечающие требованиям современного рынка, не раз удостоивалась Дипломов, золотых и серебряных медалей на различных общероссийских и международных выставках.

Работа перестала быть сезонной

Запах жареных семечек, слабый равномерный гул, одна за другой покидающие территорию завода гружёные автомашины — всё это подтверждает, что здесь всю жизнь кипит производственная жизнь: идёт отгрузка готового бутылочного масла и параллельно многотонные КамАЗы с прицепами загружаются жмыхом и везут этот ценный и питательный корм на животноводческие комплексы и комбикормовые заводы в различные регионы России.

Заходим в производственные корпуса и действительно — здесь работают все цеха, все участки маслозавода, тогда как в прошлые годы к этому времени сезон переработки завершался и начинались профилактические ремонтные работы. А для группы работников также завершался сезон трудовой деятельности.

Мы в кабинете директора маслозавода Ольги Ивановны Аржаевой. Она рассказывает, что в прошлом году на полях агро-

фирм ГК АСБ выращено подсолнечника столько, что завод будет работать до нового сезона, не снижая темпов производства. Ольга Ивановна знакомит нас с результатами лабораторных исследований: все показатели перерабатываемого сырья соответствуют самым высоким стандартам, особенно радует низкая кислотность. Семечка подсолнечника сохраняет все свои качества в первозданном виде, а это гарантия выработки экологически чистой, высококачественной, конкурентоспособной продукции. И залог рентабельности экономики.

Важно не только вырастить, но и сохранить продукцию. На маслозаводе к началу перерабатывающего сезона этого года мощности по хранению семян подсолнечника возрастут в три раза. Это очень большие инвестиции, но они окупаются тем, что в итоге выпускается продукция отличного качества. Склады для хранения семян подсолнечника оснащены автоматизированными системами. Чуткие датчики вовремя улавливают любые изменения.

Прогнозы хорошие

В сутки на маслозаводе перерабатывается 260 тонн подсолнечника, производится 100 тонн масла. С начала сезона переработки подсолнечника (с сентября прошлого года) было выработано более 30 тысяч тонн масла. Практически всё оно бутылочное. В цехе фасованного подсолнечного масла всё выполняется на современных автоматизированных линиях — быстро, качественно, аккуратно. В этом году линейку масел расширили за счёт высшего сорта — масло «Осенний



Ольга Аржаева, директор маслозавода ООО «Кристалл»

Мы уже дважды выезжали на поля, чтобы оценить состояние посевов подсолнечника. Прогнозы на будущий урожай хорошие, думаем, что сырья будет достаточно для полной загрузки мощностей завода на весь сезон.

букет». В бутылках различной ёмкости, как солнце, светится масло разных оттенков, от светло-желтого до золотистого цвета, как и положено маслу лучших сортов.

Здесь организовали безотходный технологический процесс. При обрушивании семян образуется лузга. Если некоторые заводы тратят на её утилизацию, то здесь превратили убыточное направление



Оператор блока розлива Владислав Авдеев

в доходное, установили линию по гранулированию лузги. Лузга подсолнечника используется на производстве как биотопливо в котельной. Но объёмы производства такие, что много этого топлива остаётся, потому что каждые сутки вырабатывается 20 тонн лузги. Сейчас уже налажена её поставка в такие города, как Воронеж, Липецк, Москву и другие. Жмых — побочный про-

дукт производства. Его вырабатывается 90 тонн в сутки. География его поставок очень обширна.

Интересуемся у Ольги Ивановны, как же с профилактикой перед началом нового сезона? Оказывается, согласно технического регламента, оборудование проходит ремонт, но при этом производство полностью не останавливается, на одних участках идёт ремонт, другие в это время продолжают работать. По скользящему графику производятся все необходимые ремонтные и профилактические работы. В общем, здесь ушли от ремонтных работ, требующих остановки всех подразделений завода.

Экономическое значение собственной сырьевой базы для маслозавода очень важно. Когда в одном лице и переработчик, и производитель подсолнечника, когда тебе никто не диктует цены на сырьё, то производство вдвойне рентабельно. Но в этом году в связи с экстремальной ситуацией, сложившейся во время нынешней посевной, мы задаём

Ольге Ивановне Аржаевой вопрос, касающийся прогнозирования валового сбора и размера посевных площадей подсолнечника. — В этом году мы уже дважды выезжали в поле, в том числе работники нашей лаборатории, — говорит она, — оценивали состояние посевов подсолнечника, развитие растений после междурядной обработки. Разумеется, площади засеивались с разрывом по времени из-за непрекращающихся дождей, что скажется на сроках созревания и уборки этой масличной культуры, но прогнозы по урожайности хорошие. Думаем, что собранного урожая будет вполне достаточно для полной загрузки мощностей завода на весь год.

Одна из составляющих

Сейчас на заводе работает 230 человек. Это и те, чей богатейший опыт и знания бесценны для производства, и представители молодежи, которым здесь создаются все возможности для профессионального роста, учебы. На предприятии заинтересованы в том, чтобы они повышали свой образовательный уровень.

Здесь сделают всё для того, чтобы каждый рос профессионально и получал достойную своим способностям зарплату. Елена Князева закончила МичГАУ, занималась на дуальном обучении по индивидуальному плану. Окончила вуз и пришла работать на маслозавод ООО «Кристалл». Принята была на должность старшего лаборанта. Ольга Ивановна характеризует её, как талантливую, перспективную, толкового работника. Уже решается вопрос с переводом молодого специалиста на более высокую должность — заместителя главного технолога.

Ольга Ивановна называет имена лучших пред-

ставителей молодой, образованной, динамичной части своего коллектива. Это главный механик Юрий Чуфистов, главный энергетик Алексей Голованов, начальник КИПиА Константин Биченков, начальник смены Елена Панова, старший оператор подготовительного цеха Юрий Мингалёв, начальник приёмно-очистительного отделения Дмитрий Демидов и другие.

Здесь серьёзно думают о подготовке кадров, потому что это одна из составляющих рентабельности предприятия. Недавно пришла работать на маслозавод после окончания МичГАУ с красным дипломом Юлия Бочарова, а до этого она занималась по дуальной системе, практическую часть обучения проходила на маслозаводе.

А в тот день, когда мы побывали на заводе, в проходной столкнулись с ученицей 11 класса СОШ №1 Юлей Папихиной. Девочка учится без троек, однажды была на экскурсии на ООО «Кристалл» вместе со своим классом. С тех пор твёрдо решила, что после окончания школы пойдёт учиться в институт на инженера-технолога, а по окончании — работать на завод «Кристалл». И вот сегодня она пришла, чтобы более детально ознакомиться с процессом производства. Сотрудники отдела обучения и развития персонала ГК АСБ встретили Юлю на проходной, выписали пропуск, побеседовали, вместе с ней прошли по цехам маслозавода, ответили на все вопросы, которые её интересовали.

Сегодня работать на ООО «Кристалл» очень престижно для жителей нашего города, потому что здесь открываются отличные перспективы, а молодежь приходит работать сюда семьями.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.



Ученица 11 класса СОШ №1 Ю.Папихина на экскурсии на маслозаводе

Безопасность детей на первом месте



Каждый третий наезд на пешехода совершается на пешеходных переходах, не оборудованных светофорами. Водителям в сумеречное и ночное время сложно заметить такой пешеходный переход. Для обеспечения безопасности нерегулируемые пешеходные переходы рекомендуется оборудовать мигающими светофорами Т.7 желтого цвета.

Горожане, наверняка, уже оценили по достоинству обновленные в прошлом году пешеходные переходы около двух корпусов основной школы на улицах Пушкинской и Советской (бывшая школа №3 и школа №1 соответственно). Там установлены перильные ограждения, светофоры Т.7, оборудованы искусственные дорожные неровности. Эта работа была проведена в рамках исполнения поручения

Президента России В.В.Путина. Как продолжилась эта работа в текущем году, нашей газете рассказал начальник отдела ГО, ЧС, общественной безопасности и мобилизационной подготовки администрации города С.Ю.Агановский.

Работы по реализации поручения Президента начались в Кирсанове в 2015 году и продолжились в текущем. Были внесены изменения в городскую

целевую Программу «Повышение безопасности дорожного движения в городе Кирсанове на 2013-2016 годы». В общей сложности в бюджете города запланировано почти 1,5 млн. рублей на оборудование пешеходных переходов. В настоящее время закуплено восемь светофоров Т.7. Светофоры светодиодные – на солнечных электростанциях. Это позволило значительно сократить затраты, исключив подключение к электрической сети. Эти светофоры специально разработаны для устойчивой работы в условиях темной и холодной российской зимы. Их установка не требует рытья траншей и подведения электросети и возможна практически везде

в самое короткое время. В прошлом году четыре таких светофора были опробованы на пешеходных переходах Кирсанова и показали свою безотказную работу. Гарантийный срок их эксплуатации – восемь лет.

В текущем году уже оборудованы пешеходные переходы на ул.50 лет Победы (в районе школы №1) и на ул.Советской (бывшая школа №5). Ведутся работы на ул.Спортивной (д/с «Улыбка») и ул.Школьной (бывшая школа №4). Помимо светофоров Т.7 пешеходные переходы вблизи образовательных учреждений согласно ГО-СТу должны быть оборудованы перильными ограждениями высотой 100-110 см. от поверхности. Также должны быть установлены искусственные дорожные неровности, вынуждающие водителей транспортных средств снизить скорость, и соответствующие дорожные знаки. Стоит отметить, что администрация города пошла на своеобразный эксперимент: знаки «Пешеходный переход» решено было приобрести фотoluminesцентные. Главное их преимущество – способность излучать свет в темноте без электроэнергии. В настоящее время для их установки ТОГКУ «Центр организации дорожного движения» внесены изменения в дислокацию дорожных знаков.

Юлия БАРДАКОВА

Фото автора и Ильи ВОЛЫНКИНА



Комментарий к теме

Важность значения профилактических мер

Работа по усилению безопасности дорожного движения в первую очередь заключается в ужесточении наказаний на нарушение ПДД и контролем за их соблюдением. Однако нельзя умалять значение профилактической работы. Ведь бороться следует не с болезнью, а с симптомами.

На государственном уровне большое внимание уделяется безопасности дорожного движения, особенно с участием пешеходов. Так, реализация поручения президента В.В.Путина об оборудовании пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений уже принесла свои положительные результаты. В частности на территории города Кирсанова за первое полугодие текущего года не произошло ни одного ДТП с участием пешеходов, в том числе детей. Это один из лучших показателей в области.

Добиться этого удалось благодаря оборудованию пешеходных переходов в соответствии с нормами ГОСТа. Так, установка светофоров Т.7 в непосредственной близости к образовательным учреждениям обусловлена тем, что именно здесь возможны ДТП с участием пешеходов, которые нужно предотвратить. Помимо этого очень важен монтаж перильных ограждений, которые исключают возможность перехода проезжей части в несанкционированном месте и имеют разрыв только в местах оборудованных переходов.

Будем надеяться, что такая положительная тенденция сохранится. Тем более, что администрация города проводит работы по оборудованию еще двух переходов.

**С.А.Прохоров,
капитан полиции, старший
государственный инспектор отдела
ГИБДД МОМВД «Кирсановский»**



Любви много не бывает

Признаюсь, мне давно хотелось написать о такой вот идеальной семье, как семья Николая Александровича и Яны Алексеевны Косинич, чей крепкий семейный союз, чьё трепетное и бережное отношение друг к другу вызывают восхищение. Папа имеет два высших образования, занимает должность заместителя директора Кирсановского авиационного колледжа, сильный и надёжный, с которым никакие штормы их уютной семейной гавани не страшны. А мама - мягкая, излучающая природную женственность и позитив, прекрасная хозяйка, благодаря которой тепло, чисто и уютно в доме. Печёт замечательные торты, играет на фортепьяно, и всех согревает, как ласковое солнышко. Молодая, красивая пара, на которую приятно смотреть, словно какой-то свет изнутри освещает их лица, заставляет их светиться счастьем. И четверо детей, словно прекрасные побеги их чувств...

Любимая и единственная

Сейчас только один папа зарабатывает на содержание их большой семьи, а маме пришлось прервать свою карьеру, оставить на время перспективную работу в суде, потому что самому младшему Макару, четвёртому ребёнку в их семье, всего лишь десять месяцев. Так что Яна занята нескончаемыми заботами о малышах, уделяет больше внимания развитию своих детей. Многодетность на Руси всегда считалась благословением Божиим, бездетность же воспринималась как наказание. Поэтому семье Косинич есть за что благодарить Бога. Они и благодарят. И не просто ходят в церковь и освящают рождение каждого малыша таинством крещения, но и совершают паломничества всей семьёй по святым местам.

— К каждому такому путешествию готовимся заранее, — говорит Яна, — а главное — это желание помолиться в святых местах, обрести благодать, ведь в

России много таких особых мест, отмеченных благодатью. В том числе святые источники, дарящие каждому бодрость, здоровье и радость жизни...

Познакомились они и полюбили друг друга, еще, будучи студентами ТГУ имени Державина. Яна училась на юридическом факультете, Николай получал второе высшее образование. Два года встречались, затем в 2000 году сыграли свадьбу. Крепкая получилась семья, старший сын Максим родился, когда они были ещё студентами. Вернулись в Кирсанов с дипломами о высшем образовании и ребёнком на руках. Первое время молодой семье пришлось жить в доме родителей. И они очень благодарны родителям за помощь.

Такая как Яна составит счастье любому мужчине, необыкновенно лучистый, светлый солнечный человек, талантливая, очаровательная многодетная молодая мама. Верная, надёжная спутница жизни. Примерная жена. Необыкновенно проворная,

ведь это благодаря ей в их просторной трёхкомнатной квартире идеальная чистота и уют, всё протёрто до блеска, ухожены дети и муж.

О такой партии для своего сына мечтает каждая свекровь. Девочка из хорошей, добропорядочной семьи, где с детства выработались правильные взгляды на жизнь, прививались традиционные семейные ценности. Старомодность, которая предполагает безусловную духовность.

А такое глубокое чувство, как любовь, надёжное, тёплое, с годами созревало в браке, крепло с рождением каждого малыша. Они уже отметили пятнадцатилетие своей супружеской жизни. Любовь, несмотря на прибавляющиеся заботы и прожитые годы, заставляет Яну расцветать с каждым годом всё ярче и ярче. Всё



**Николай Косинич,
заместитель директора
Кирсановского авиационного
колледжа, многодетный отец**

“ Если рождаешь ребёнка, то нужно рассчитывать, на какие средства ты его будешь растить, учить, чтобы он не чувствовал себя ни в чём обделённым. Это очень большая ответственность. ”

дело, видимо, в их особом семейном климате и осознании того, что ты для мужа любимая, родная и единственная. И ещё дело в радости, которую дарят ей дети...

Дети — это радость

В наше непростое время сложно вырастить и одного ребёнка, а у них уже четверо. Правда второй сын Матвей родился толь-

ко спустя восемь лет после рождения старшего Максима. А всё потому, что они привыкли рассчитывать только на свои силы, ни от кого не ждать помощи.

— Если рождаешь ребёнка, то нужно рассчитывать, на какие средства ты его будешь растить, учить, — считает Николай Александрович, — чтобы он не чувствовал себя ни в чём обделённым. Это очень большая ответственность.

И все эти годы, после рождения старшего сына, они создавали материальную базу для своей семьи. В 2005 году супруги приобрели свою большую трёхкомнатную квартиру. Молодая здоровая женщина самой природой призвана рожать детей. Ну, а то, что дети в семье Косинич вырастут хорошими людьми, видно уже сегодня.

Они с мужем хотят, чтобы у их детей было всё самое лучшее. Стараются



струментах, закончил музыкальную школу по классу аккордеона, исполнял различные произведения на конкурсах, фестивалях и концертах.

И ещё одно увлечение у мальчика — лыжный спорт и футбол, ежедневно он посещает спортивную секцию тренера А.М.Белова и имеет второй юношеский разряд по лыжам. В июне 2016 года Максим в очередной раз порадовал свою семью, получил «Золотой значок» ГТО. Все самые значительные награды и медали размещаются в его комнате на своеобразной стене славы.

Вот такая целевая, практически сформированная личность. Спокойный, уверенный в себе, настоящий, с правильным взглядом на жизнь, практически взрослый человек. И в этом большая заслуга папы семейства, который всё делает для того, чтобы в его детях с раннего детства сформировался характер. С малых лет дети приучаются к труду, к ответственности. Максим помогает родителям по дому и с малышами, ну а для бабушек и дедушек он первый помощник на дачных участках.

Серьёзно он относится к изучению всех школьных предметов, но более углубленно изучает химию и биологию, призёр олимпиад по этим предметам, ведь он собирает ступеньку на лечебный факультет мединститута, мечтает стать хирургом. Когда рядом такие замечательные мама с папой, то всё у детей получится, все мечты сбудутся.

Матвей закончил первый класс. Учителя говорят, что мальчик быстрыми темпами осваивает школьную программу, увлекается рисованием, лепкой и спортом, любит играть в развивающие игры. С малых лет катается на коньках и играет в

футбол. И старается быть похожим во всём на старшего брата, даже в первый класс он пошёл к учительнице, у которой учился Максим. На коньки Максим встал с трёх лет, а Маша — с двух лет. Конечно, папе пришлось с ними немало повозиться, чтобы они переступили через страх.

Они часто возят детей в зоопарки, цирки, музеи, на аттракционы. Под руководством мамы дети делают интересные поделки для участия в школьных конкурсах. Ну и когда в школе праздники, то старший и младший братья несут в школу выпечку. Они мне рассказывают, какие замечательные торты печёт мама на их дни рождения и семейные праздники. И забавных ёжиков, и целые композиции из сказок. Дети говорят об этом с восхищением.

Каждый свободный день, каждый выходной они стараются вывезти детей на природу, чтобы они отдохнули, приобщились к природе. Дети много времени проводят на свежем воздухе, играют в разные игры, купаются в реке Ворона, ездят на рыбалку. Ежегодно вывозят детей на курорты черноморского побережья. Морские ванны прекрасно закаляют и становятся отличной профилактикой простудных заболеваний, а теплое морское солнце особенно полезно для растущего детского организма.

На всех ребяташек хватает любви и тепла у этих замечательных родителей и уверена, что они воспитают прекрасных и талантливых людей, нужных обществу, потому что родительская любовь — это то, что даёт детям и уверенность, и защищённость, это огромная сила, способная творить чудеса.

Тамара ПОПОВА.





В.Н. Брыксина

Вряд ли сегодня встретишь человека, который бы никогда в своей жизни не сталкивался с приобретением некачественного товара. Пытаться защитить свои права и вернуть продавцу бракованную вещь, если ты оказался в столь неприятной ситуации, – это вполне нормальное желание. В администрацию города по вопросам защиты прав потребителей в первом полугодии текущего года поступило 103 жалобы, что больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Не доводить дело до суда

Заместитель начальника отдела экономического развития администрации города Валентина Николаевна Брыксина (а именно она в администрации занимается вопросами защиты прав потребителей) объясняет рост обращений за защитой потребительских прав отчасти повышением правовой грамотности населения, а также расширением спектра товаров и услуг на рынке города, увеличением в целом потребительского рынка.

При этом Валентина Николаевна говорит, что эти 103 заявления, которые лежат у неё в папке – отражают далеко не все случаи, по которым потребители в первом полугодии обращались в администрацию за защитой своих нарушенных прав. Просто в большинстве случаев, когда обращаются покупатели с устными жалобами на нарушение их прав, им даже не приходится писать заявления, а Валентине Николаевне составлять претензии в адрес продавцов. Бывает, что просто достаточно позвонить продавцу и договориться о мирном разрешении возникшего конфликта, тем более, что всех предпринимателей в городе Ва-

лентина Николаевна знает, работает с ними.

А тот, кто надеется, что удастся избежать ответственности за продажу некачественного товара, после получения грамотно составленной претензии, понимает, что если упорствовать, то, скорее всего, придётся не только вернуть деньги за бракованный товар или некачественную услугу, но и заплатить немалую сумму за моральный ущерб. Поэтому благоразумно старается не довести дело до судебного рассмотрения.

И это правильно! Ведь человек потратил деньги, а в итоге получил головную боль, вынужден тратить время и нервы на суды, разбирательства. В общем, за такую ситуацию должен обязательно взыскиваться штраф за моральный вред, который нанесён покупателю продажей некачественного товара. И такие случаи есть. Валентина Николаевна рассказывает, как не был урегулирован до суда конфликт в случае продажи покупателю бытового товара. В итоге пришлось не только выплатить покупателю деньги за некачественный товар, но и заплатить все судебные издержки, а также солидную сумму по возмещению морального ущерба.

Валентина Николаевна

не ограничивается оказанием консультационной помощи в разрешении конфликтных ситуаций между продавцом, исполнителем работ и потребителем, но и оказывает помощь потребителям при составлении исковых заявлений в суд. Она настоящий профессионал в своём деле, потому что имеет два высших образования, и одно из которых – Московский



Любовь СОКОЛОВА, жительница города Кирсанова

” Я считаю, что это очень актуально, что на страницах нашей городской газеты «Град Кирсанов» решили поднять такую важную тему, как защита прав потребителей. Это в первую очередь качество жизни людей, и даже основы безопасности жизнедеятельности, поэтому и тема должна стать одной из главных.

Конечно, есть Закон о правах потребителей, и его каждый может прочитать, но всё многообразие проблем он не может охватить. И каким бы простым и доступным он ни казался, всё равно в каких-то конкретных случаях нуждается в толковании. Поэтому я считаю, что неплохо было бы, чтобы жители города имели возможность по каждому конкретному случаю нарушения своих прав обратиться в редакцию, а «Град Кирсанов» в свою очередь подключила бы юристов, экспертов, специалистов, чтобы дать разъяснение по каждому вопросу. Помочь в каждом конкретном случае.

институт советской торговли. Здесь она получила специальность товаровед непродовольственных товаров. А второе высшее образование – это академия государственной службы и муниципального управления, и специальность – менеджер-управленец.

В общей массе обращений по поводу защиты прав потребителей немало претензий, связанных с некачественной уста-

Если это с вами случилось...

новой пластиковых окон: окна запотевают, промерзают, покрываются льдом и пр. За первое полугодие 19 таких обращений. В восемнадцати случаях исполнители работ признали свою вину и в досудебном порядке споры были разрешены. Но одна претензия по поводу некачественной установки окон жителю поселка сахзавода осталась без удовлетворения. Поэтому пришлось обратиться с иском в суд. Сумма иска – 38 тысяч рублей и сумма морального ущерба – 20 тысяч рублей.

В общем, за первое полугодие текущего года 102 заявления рассмотрены в досудебном порядке, из них 98 решены в пользу потребителей и возмещены денежные средства в размере 165 тысяч рублей.

Качество товаров – это качество жизни

Понятно, что этот опрос не претендует на

отменным. Тогда, как всем известно, что хорошее дешёвым быть не может! Понятно, что наш выбор купить более дешёвую вещь продиктован исключительно нашими ограниченными финансовыми возможностями. Но разница большая в качестве, например, комплекта постельного белья за 300 рублей и за полторы тысячи.

И не на пустом месте возникла поговорка: «Мы не настолько богаты, чтобы покупать дешёвые вещи». Я не случайно привела пример с комплектом постельного белья, потому что такое происходило с реальным человеком. Жительница Кирсанова с юмором рассказала, как купленный дешёвый комплект оказался не удачным приобретением, а просто выброшенными на ветер деньгами. При каждой стирке бельё окрашивало воду, женщина попыталась сделать из него тряпки для мытья полов, но и на это ткань не сгодилась. В итоге просто выбросила в мусорное ведро. А каков наш покупательский спрос, такие и вещи появляются на полках магазинов, такие товары и предлагают нам на рынке.

Ещё страшнее, когда мы выбираем по такому же принципу продукты, как и промышленные товары – лишь бы подешевле. Лучше покупать меньше продуктов, но хорошего качества, ведь от этого зависит безопасность нашего здоровья.

Знать свои права

Основная часть заявлений и обращений жителей города в городскую администрацию связана с нарушениями потребительского законодательства в сфере торговли непродовольственными товарами, их доля составляет 71,8 процента за первое полугодие. По-прежнему, наибольшую долю составляют жалобы на некачественные сотовые телефоны и компьютерную технику, что связано с возрастающими потребностями населения, доступностью их приобретения в связи с предоставлением банками потребительских кредитов и с увеличением покупательской способности населения.

18,4 процента за первое полугодие составляют жалобы на оказание нека-

чественных услуг, в основном это некачественная установка пластиковых окон.

В администрации города проводится анализ поступающих обращений, который за первое полугодие показал такие нарушения: ряд компаний перенаправляют потребителей в сервисный центр для урегулирования вопросов в отношении качества товаров, что недопустимо, отказывают в предоставлении подменного фонда, искажают доводимую информацию о товаре.

Валентина Николаевна рассказывает, что все поступающие обращения граждан рассмотрены в установленные сроки, потребителям разъяснены их права, оказана помощь в подготовке претензий, заявлений к хозяйствующим субъектам.

Конечно, большая работа проводится администрацией города для повышения потребительской грамотности. И это и «Недели потребителя», и курсы «Знай свои права», круглые столы с подготовкой докладов и рефератов по вопросам защиты прав потребителей. Это что касается школ и средних специальных учебных заведений. В школах города за прошлый год было проведено 58 мероприятий, связанных с изучением вопросов по защите прав потребителей.

На страницах нашей газеты «Град Кирсанов» мы будем регулярно поднимать вопросы качества оказываемых услуг и продаваемых товаров. Эта тема очень важная, злободневная, потому что от этого зависит качество жизни кирсановцев, состояние их здоровья. В наше время, когда просто на каждом шагу продаются некачественные товары, Закон «О защите прав потребителей» должен стать настольной книгой для каждого покупателя. Тем более, что это очень тоненькая книжечка, к тому же написана простым и понятным языком. Чем грамотнее мы будем относиться к защите нарушенных прав потребителей, тем цивилизованнее будет общество, в котором мы живём

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ



- 5.40, 6.10 «Наедине со всеми» (16+)
- 6.00, 10.00, 12.00 Новости.
- 6.40 Х/ф «Случай в квадрате 36-80» (12+).
- 8.10 «Армейский магазин» (16+)
- 8.45 «Смешарики. ПИН-код»
- 8.55 «Здоровье» (16+).
- 10.15 «Непутевые заметки» (12+)
- 10.35 «Пока все дома».
- 11.25 «Маршрут построен».
- 12.20 «Дачные феи».
- 12.45 «Фазенда».
- 13.20 «Люди, сделавшие Землю круглой» (16+).
- 15.25 Что? Где? Когда?
- 16.35 К дню Военно-морского флота. «Цари океанов» (12+).
- 17.40 К дню Военно-морского флота. Праздничный концерт (S).
- 19.30 Музыкальный фестиваль «Голосящий КиВиН» (S) (16+).
- 21.00 «Время».
- 21.20 «Голосящий КиВиН» Продолжение (S) (16+).
- 22.25 Х/ф «Бойфренд из будущего» (16+).
- 0.40 Х/ф «Фантастическая четверка» (12+).

РОССИЯ-1



- 7.00 МУЛЬТ утро.
- 7.30 «Сам себе режиссёр».
- 8.20 «Смехопанорама».
- 8.50 Утренняя почта.
- 9.30 «Сто к одному».
- 10.20 Вести-Тамбов.
- 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
- 11.20 «Смеяться разрешается».
- 14.20 Х/ф «МЕЧТАТЬ НЕ ВРЕДНО» (12+).
- 16.15 Х/ф «В ЧАС БЕДЫ» (12+).

- 22.00 Х/ф «АНДРЕЙКА» (12+).
- 1.55 Х/ф «РОМАН В ПИСЬМАХ» (12+).

НТВ



- 5.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).
- 6.00 Т/с «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!» (16+).
- 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
- 8.15 Лотерея «Русское лото плюс» (0+).
- 9.25 Едим дома (0+).
- 10.20 «Первая передача» (16+)
- 11.00 «Чудо техники» (12+).
- 11.35 «Дачный ответ» (0+).
- 12.40 «НашПотребНадзор» (16+)
- 13.30 «Поедем, поедим!» (0+).
- 14.00, 16.20 Т/с «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (16+).
- 18.10 Следствие вели... (16+).
- 19.15 Т/с «ШАМАН» (16+).
- 1.00 «Сеанс Кашпировского» (16+)
- 1.55 Квартирный вопрос (0+).

КУЛЬТУРА



- 7.00 «Евроныос»
- 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
- 10.35 Х/ф «ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ. «БЭЛА».
- 12.25, 0.25 Д/ф «Дальневосточная экспедиция. Там, где Север встречается с Югом».
- 13.25 Спектакль «Современник» «БАЛАЛАЙКИН И Ко».
- 15.35 «Острова».
- 16.25 Х/ф «СВАДЬБА».
- 17.30 I Международный Дальневосточный фестиваль «Мариинский». Сон Чжин Чо, Валерий

- Гергиев и Симфонический оркестр Мариинского театра. Трансляция из Владивостока.
- 19.15 «Больше, чем любовь».
- 19.55 Х/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ».
- 22.25 Большой балет- 2016 г..
- 1.20 М/ф «Письмо». «Сын прокурора спасает короля».
- 1.40 Д/ф «Египетские пирамиды».
- 1.55 «Искатели».

МАТЧ ТВ



- 6.30 Смешанные единоборства.
- 8.00, 10.05, 12.10, 17.05, 20.25 Новости.
- 8.05 Футбол. Международный Кубок чемпионов. «Ливерпуль» (Англия) - «Милан» (Италия).
- 10.10 Футбол. Международный Кубок чемпионов. ПСЖ (Франция) - «Лестер» (Англия).
- 12.15 Футбол. Международный Кубок чемпионов. «Селтик» (Шотландия) - «Барселона» (Испания). Трансляция из Ирландии.
- 14.15, 17.10, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.
- 14.45 Формула-1. Гран-при Германии. Прямая трансляция.
- 17.30 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Спартак» (Москва) - «Арсенал» (Тула). Прямая трансляция.
- 20.30 Д/ф «Мама в игре» (12+).
- 20.50 «Олимпийцы. Live».
- 21.50 «Точка» (16+).
- 22.20 «Великие моменты в спорте» (12+).
- 22.30 Д/ф «СВАДЬБА».
- 23.45 Д/ф «Неизвестный спорт» (16+).
- 0.45 Д/ф «Беспечный игрок» (16+)

СТС



- 6.00 ЕРАЛАШ (0+).
- 6.50 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАЙО (0+).
- 7.25 МОЙ ПАПА КРУЧЕ! (0+).
- 8.25 СМЕШАРИКИ (0+).
- 8.30 МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА (16+)
- 9.00 НОВАЯ ЖИЗНЬ (16+).
- 10.00 ДРАКОНЫ. ГОНКИ БЕССТРАШНЫХ. НАЧАЛО (6+).
- 10.35 ГАДКИЙ Я (0+).
- 12.20 ГАДКИЙ Я-2 (0+).
- 14.10 АНГЕЛЫ ЧАРЛИ (0+).
- 16.00 ФАБРИКА ГРЕЗ (16+).
- 16.30 АНГЕЛЫ ЧАРЛИ-2 (12+).
- 18.25, 1.00 ИЗГОЙ (12+).
- 21.00 НЕВЕРОЯТНЫЙ ХАЛК (16+)
- 23.05 ЧУЖИЕ ПРОТИВ ХИЩНИКА. РЕКВИЕМ (16+).

РЕН ТВ



- 5.00 Х/ф «Доказательство жизни» 16 +.
- 7.30 Х/ф «Терминатор 2: Судный день» 16 +.
- 10.20 Х/ф «Без лица» 16 +.
- 13.10 Т/с «Игра престолов» 16 +.
- 23.30 «Соль» Музыкальное шоу Захара Прилегина 16 +.
- 1.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» 16 +.

ТНТ



- 7.00 «Сегодня в Тамбове» (12+)
- 7.15 Музыкальная программа (12+).
- 8.00 «ТНТ. MIX» (16+).
- 9.00 «Дом-2. Lite» (16+).
- 10.00 «САШАТАНЯ» (16+).
- 11.00 «Перезагрузка» (16+).
- 12.00 «Импровизация» (16+).
- 13.00, 19.00 «Однажды в России» (16+).
- 14.00 «Я, Робот» (12+).
- 16.30 «Секретные материалы: Борьба за будущее» (16+).
- 23.00 «Дом 2. Город любви» (16+)
- 0.00 «ДОМ-2. После заката» (16+)
- 1.00 «Не спать!» (16+).

НОВЫЙ ВЕК



- 6.00 Х/ф «Здравствуйте, дети!».
- 7.40 Х/ф «Эй, на линкор!» (6+).
- 8.30, 9.15 Х/ф «Адмирал Ушаков» (6+).
- 9.00, 13.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ ДНЯ.
- 10.50 Х/ф «Командир счастливой «Щуки» (12+).
- 13.15 Х/ф «Слушать в отсеках» (12+).
- 16.00 Х/ф «Преступная страсть» (16+).
- 18.20 Д/с «ВМФ СССР. Хроника Победы». «Лидер эскадренных миносцев» (12+).
- 18.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+).
- 22.20 Х/ф «Премьера!» (12+).
- 23.05 Х/ф «Если враг не сдается...» (12+).
- 0.40 Х/ф «Корабли штурмуют бастионы».

ТВЦ



- 6.10 М/ф «Дедушка и внучек». «Тихая поляна». «Песенка мышонка». «Ровно в 3.15». «Хвосты». «Пес и Кот». «Про бегемота, который боялся прививок». «Павлиний хвост». «Зеркальце». «Как львенок и черепаха песню пели». «По дороге с облаками». «Мешок яблок». «Горшочек каши».
- 10.00, 18.30 «Сейчас».
- 10.10 Х/ф «Влюблен по собственному желанию» (12+).
- 11.50 Х/ф «Выйти замуж за капитана» (12+).
- 13.25 Х/ф «Любить по-русски» (16+).
- 15.05 Х/ф «Любить по-русски- 2» (16+).
- 16.40 Х/ф «Любить по-русски-3. Губернатор» (16+)

- 19.00, 19.55, 20.55, 21.45, 22.45, 23.40 Т/с «Спецподразделение «Город» (16+).
- 0.35, 1.30 Х/ф «Гончие-2» (16+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ



- 5.50 Х/ф «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ».
- 7.40 «Фактор жизни» (12+).
- 8.10 Х/ф «ЧЁРНОЕ ПЛАТЬЕ» (16+).
- 10.05 Д/ф «Короли эпизода. Борислав Брондуков» (12+)
- 10.55 «Барышня и кулинар» (12+)
- 11.30, 14.30, 23.50 События.
- 11.45 Х/ф «ПЕРВОЕ СВИДАНИЕ» (12+).
- 13.35 «Смех с доставкой на дом». Юмористический концерт (12+).
- 14.45 Х/ф «ОЧКАРИК» (16+).
- 16.35 «ПРОШЛОЕ УМЕЕТ ЖДАТЬ». (12+).
- 20.10 Х/ф «СИНДРОМ ШАХМАТИСТА» (16+).
- 0.05 Петровка, 38 (16+).
- 0.15 Х/ф «ЖЕЛЕЗНАЯ ЛЕДИ».

ДОМАШНИЙ



- 6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+).
- 7.30, 23.50 «6 кадров» (16+).
- 7.40 Х/ф «ЕСЕНИЯ» (16+).
- 12.20 Х/ф «КОГДА МЫ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ» (16+).
- 14.15, 19.00 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+).
- 18.00 Д/ф «Великолепный век» (16+).
- 22.50 Д/ф «Восточные жёны» (16+)
- 0.30 Х/ф «КУРТ СЕИТ И АЛЕКСАНДРА» (16+).

МФЦ ИНФОРМИРУЕТ

Кирсановское МКУ «МФЦ» напоминает, что на едином портале государственных и муниципальных услуг запущена новая функциональность — уведомления о необходимости заменить документы с истекающим сроком действия. Нововведение распространяется на водительское удостоверение и общегражданский паспорт.

За три месяца до окончания срока действия водительского удостоверения, а также за два месяца до наступления возраста, предполагающего замену общегражданского паспорта (20 и 45 лет), в разделе «Мои события» личного кабинета пользователя появится напоминание о необходимости замены документа с истекающим сроком действия.

Дополнительно оповещению продублируется письмом на электронную почту, в виде sms на контактный номер телефона и PUSH-уведомлением, если пользователь установил мобильное приложение. Для того, чтобы не пропустить эти оповещения, проверьте, что в

настройках уведомлений у вас подключены уведомления в категории «События календаря».

Заявление о замене документа можно подать через единый портал госуслуг. Система также позволяет выбрать наиболее удобную для получения услуги дату и настроить напоминание о ее приближении.

Чтобы не пропустить истечение срока действия ваших документов, проверьте, что информация о них полностью и корректно заполнена в вашем личном кабинете. Как и всегда, все пользовательские данные, сохранённые в личном кабинете, надёжно защищены и используются только для предоставления государственных услуг. При этом данные предоставляются исключительно ведомствам, оказывающим государственные услуги, и ровно в том объёме, который необходим согласно административному регламенту оказания услуги.

Подробнее по ссылке: <https://www.gosuslugi.ru/rpu/cms/news/list/1>.

ГРАД Кирсанов

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ на II полугодие 2016 года

Стоимость	с доставкой почтой	получение в редакции
1 месяц	77р. 94к.	38р. 40к.
3 месяца	233р. 82к.	115р. 00к.
6 месяцев	467р. 64к.	230р. 00к.

Подпишись на главную газету о любимом городе!

Оформить подписку на газету «Град Кирсанов» вы можете в любом почтовом отделении города, а также в редакции по адресу: г. Кирсанов, ул. 50 лет Победы, 31

Подробности по телефону: 3-73-92, 3-70-91

Вниманию жителей города Кирсанова и района!

У Вас есть уникальная возможность разместить объявления и рекламу не только на телеканале «РЕН ТВ-Кирсанов», но и на мониторах в городе (МФЦ, «Почта России») по рекордно низкой цене - всего за 400 рублей в месяц.

Все подробности по телефонам: 3-73-92 и 3-70-91

Отличный шанс

привлечь сотни глаз к своему объявлению - «БЕГУЩАЯ» СТРОКА НА ТРК «КИРСАНОВ», при заказе на 3 дня - четвертый в подарок!!!

Телефон: 3-73-92, 3 -70-91, 8 (900) 490-04-98 или по адресу: г.Кирсанов, ул.50 лет Победы, 31.

Хотите поздравить родных и близких с днем рождения или юбилеем?

Специально для Вас по будням в 19.15 на РЕН ТВ-КИРСАНОВ проект «Музыкальный калейдоскоп».

Цена поздравления всего 200 рублей.

ВОЗМОЖНЫ ОТКРЫТИЯ

К нам прибыла экспедиция из Воронежа в поисках новых видов растений

11 июля 2016 года в заповедник прибыла экспедиция, состоящая из преподавателей и студентов Воронежского государственного университета. У заповедника «Воронинский» давно налажены плодотворное сотрудничество с высшими учебными заведениями близлежащих регионов нашей страны. Одним из таких является Воронежский государственный университет, преподаватели которого часто помогают сотрудникам заповедника в точном определении видового состава растений и животных, студенты приезжают на полевую и производственную практику.

В этом году экспедицию возглавляет Андрей Алексеевич Воронин – директор Ботанического сада имени профессора Б.М. Козо-Полянского Воронеж-

ского университета. С ним приехали научный сотрудник ботанического сада Л.А. Лепешкина и студенты кафедры экологии и земельных ресурсов.

Ботанический сад в Воронеже был заложен еще при Петре I в 1701 году, тогда такие сады назывались «аптекарскими огородами» и служили в основном для выращивания лекарственных растений для нужд военных лечебниц. Но в этом саду нача-

ли собирать и древесные растения и кустарниковые просто для изучения и демонстрации посетителям. В настоящее время сад является структурным подразделением Воронежского университета и его сотрудники ведут обширную научно-исследовательскую работу.

В наш заповедник воронежские специалисты-биологи прибыли для изучения территории заповедника и поиска новых



видов растений, которых нет у них в живой коллекции. А.Н. Гудина, зам. директора по науке заповедника, предложил посетить территорию заповедника в тех местах, где есть растения, занесенные в красные книги различных уровней. С.А. Шароватов, зам. директора по охране, провел подробный инструктаж по технике безопасности и правилам поведения в лесу. Затем гости посетили визит-центр и музей природы, где А.А. Егоров, зам. директора по экопросвещению рассказал им о территории заповедника, причинах его создания,

флоре и фауне. В процессе экскурсии при помощи рельефного макета территории были спланированы все работы и место базирования экспедиции. Лагерь решено было разбить в урочище «Мельница» вблизи села Карай-Салтыково, это почти в самом центре заповедника. Такое расположение позволит посетить все нужные точки территории. Надеемся, что воронежские специалисты найдут новые виды растений!

А. Егоров



На празднике поэзии в Тарханах

В первое воскресенье июля по ежегодной традиции в музее-заповеднике «Тарханы» проводится Лермонтовский фестиваль поэзии. Тема праздника этого года: «С чего начинается Родина». Сюда прибыло много туристических групп из Пензы, Москвы и других городов и регионов России, в том числе из Кирсановского аграрно-промышленного колледжа.

Перед входом на территорию заповедника играет духовой оркестр, кругом царит атмосфера праздника. Возле одного из домов - выставка работ победителей конкурса на лучшую иллюстрацию к произведениям М.Ю. Лермонтова. На пруду катают на лодочках, и люди выстраиваются в живую очередь, так много желающих. Есть здесь и «Конная карусель», катают на лошадках.

Туристы направляются к усыпальнице М.Ю. Лермонтова, именно там

и состоится торжественное возложение цветов. По пути встречается много интересного: народные умельцы продают лапти, плетеную мебель, сувенирные пряники с изображением М.Ю. Лермонтова, и магнитики, и массу разных поделок.

И вот уже видны купола храма. У входа на территорию храма находится усыпальница поэта. На праздник прибыли высокопоставленные гости: политики, депутаты, представители власти Пензен-

ской области, а также поэт Андрей Дементьев и актер Аристарх Ливанов. Они тоже принимают участие в возложении цветов

Далее-траурная панихида в храме. Инструментальный квартет играет возле входа в усыпальницу так проникновенно, что на глаза невольно наворачиваются слезы. После церемонии возложения цветов к усыпальнице Лермонтова и могиле его отца, все спешат обратно. Гости ждут мастер-классы по плетению корзин и освоению гончарных ремесел. Рядом, возле памятника М.Ю. Лермонтову, поэты читают стихи.

Затем состоялся праздничный концерт на площадке «Зеленого театра». Поздравил зрителей с праздником и спел не-



сколько песен певец Александр Маршал. Выступали еще артисты и поэты. Андрей Дементьев читал стихи. После стихов гостей

ждал еще и фортепианный концерт и оркестр под управлением Семена Гольцмана из города Пензы. Довольные и полные впе-

чатлений, гости покидают Тарханы.

Т. Борисова
Фото автора

История одной находки или портрет монахини Палладии

Имя историка Ростислава Юрьевича Просветова известно далеко за пределами не только Кирсанова, но и нашей области. Именно он является создателем интернет-сайта «Град Кирсанов», автором книги «Православный Кирсанов», большого количества авторских статей и публикаций. Родился и вырос Р.Ю.Просветов в Кирсанове, здесь же окончил школу, после чего поступил на исторический факультет ТГУ им.Державина. Почти семь лет Ростислав Юрьевич работал на Кирсановской земле, совмещая работу с историческими исследованиями на малой родине.

В 2005 году вместе с семьей Р.Ю.Просветов переехал в г.Тамбов, где работал в Тамбовской областной универсальной научной библиотеке им. А.С.Пушкина, в информационно-издательском отделе Тамбовской епархии, преподавателем Тамбовской духовной семинарии. Ростислав Юрьевич занимается изучением жизни и служения нашего земляка, митрополита Вениамина (Федченкова). Сейчас в издательстве «Отчий дом» готовится объемная книга по этой теме. Просветов принимает участие в проекте по изданию документов Священного Собора 1917-1918 гг. Также он является одним из организаторов и постоянных участников ежегодных Вениаминовских чтений. Недавно в Тамбове вышел сборник этих чтений за 2013-2015 гг.

Р.Ю.Просветов в соавторстве принял участие в подготовке и написании «Очерков истории Кирсанова: годы и люди». Эта книга стала первым масштабным проектом об истории города с момента возникновения поселения до наших дней. Во второй раздел книги вошло более 200 биографий известных людей, имена которых связаны с городом.

В одном из разговоров по телефону с корреспондентом нашей газеты Ю. Бардаковой с Ростиславом Юрьевичем речь зашла о Тихвино-Богородицком монастыре города Кирсанова. Р.Ю. Просветов рассказал нам о старых фотографиях, которые попали к нему в руки, и об истории, с ними связанной.

Сегодня редакция «Град Кирсанов» представляет вниманию читателей эту интересную, почти детективную историю.

Когда в 1996 году мы начинали собирать в Кирсанове сведения о религиозной жизни нашего края, монахиней Маврикией (в миру Солопова Матрёна Ивановна (21.05.1916-26.02.2005); называли ее по-простому «Матрющей») нам были переданы несколько старых фотографий. Среди них особое внимание привлекала фотография выразительного портрета строгой монахини в остроконечном клобуке с четками в руках. По словам монахини Маврикии, этот портрет хранился в Кирсановском Тихвино-Богородицком женском монастыре, а изображена на нем была первоначальница этого монастыря – Палладия. Могилка ее сохранилась на старом городском кладбище, и именно в ней наша также свое упокоение последняя игуменья монастыря – Евгения. Таково было предание.

Однако нас смущал тот факт, что ни в одном документе, который бы относился к первоначальной истории Кирсановского женского монастыря, имя первоначальницы Палладии не упоминалось и о ней нам ничего не было известно. Вид ее одеяния

совпадал с внешним видом одеяния монахинь Тихвино-Богородицкого монастыря. Портрет мог действительно храниться в монастыре, но кто на нем был изображен, для нас оставалось загадкой.

Первоначальницей Кирсановского монастыря называлась Марфа Апарина. Так, в декабре 1861 года в журнале «Странник» священник Иоанн Сладкопцев опубликовал «Сказание о жизни и кончине Марфы Петровны Апаринной, первоначальницы женского монастыря в г. Кирсанове». Казалось бы, уже в самом названии было сказано, кто основал монастырь. Из опубликованного отцом Иоанном «Сказания...» мы также узнали, что Марфа имела тайный монашеский постриг с именем Маргариты. Это открылось вскоре после ее кончины. Традиция наречения монашеского имени была такова, что первая буква нового имени обычно совпадала с первой буквой прежнего. К тому же, первоначальница монастыря, а ныне прославленная в лике святых преподобная Марфа Апарина, была похоронена на Воздвиженском кладбище города Тамбова ря-

дом со своим духовником священником Гавриилом. Могилка ее почиталась верующими два столетия. В 2005 году честные останки подвижницы были торжественно обреты. Теперь они покоятся в Вознесенском женском монастыре города Тамбова. Оставался вопрос: кто же тогда похоронен под древним, уже потрескавшимся камнем на старом городском кладбище Кирсанова в том месте, куда завещала себя положить после смерти и последняя игуменья монастыря? Кто же такая Палладия и кто изображен на портрете, который хранился в Кирсановском монастыре? Была ли на нем действительно изображена именно его первоначальница Марфа Петровна Апарина?

Не в силах разрешить эти вопросы, в 1999 году мы поместили фотографию портрета в первом издании книги «Кирсанов православный» с подписью «Марфа Апарина (?)». Фото с портрета, хранившегося в монастыре. Однако сомнения продолжали терзать: «Подлинно-ли это фотография преподобной Марфы?» Ведь на знак вопроса, как знак нашего сомнения мало кто обращал внимания. Уже в «Жизнеописании преподобной Марфы», изданном в 2007 году, под этой фотографией знака вопроса не было, а подпись гласила, что на портрете неизвестного художника изображена именно преподобная Марфа Тамбовская.

Необходимо признать, что мы упустили одну очень простую вещь: монастырь, зарождавшийся без малого в течение полувека, мог иметь и не одну первоначальницу. Называя в своем очерке преподобную Марфу именно «первоначальницей», отец Иоанн Сладкопцев, возможно, подразумевал иной смысл, нежели тот, который вкладывали в это понятие мы. В его «Сказании...», также как и в историческом очерке священника Василия Архангельского «Тихвино-Богородицкий общежительный женский монастырь в городе Кирсанове», изданном в 1907 году, мы читаем, что Кирсановский монастырь был основан после кончины преподобной Марфы. Она была лишь первоначальницей женской общины, предшествующей будущему монастырю. Вслед за Марфой всеми делами общины управляла ее родная сестра Пелагея. Именно она в 1814 году попросила у города место рядом с Успенским

собором и построила там дом для женской общины. Тогда же местный епископ Иона (Васильевский) разрешил именовать эту общину богадельней при церкви. Поэтому Пелагею можно было тоже назвать первоначальницей. По ее кончине в 1819 году в богадельне насчитывалось около 30 сестер. Они обеспечивали себя преимущественно собственным трудом: пряли, ткали, красили полотна, шили ризы. Товар продавали не только в городе, но и далеко за его пределами. В целом, это уже был небольшой монастырь во главе со своей наставницей и руководительницей.

После кончины Пелагеи управление богадельней приняла на себя ученица Марфы – Татьяна Пахомова. В 1823 году она исходатайствовала у граждан Кирсанова участок земли за городом, и вскоре на этом участке для растущей богадельни был построен храм – начаток будущего обширного комплекса Тихвино-Богородицкого женского монастыря. При Татьяне здесь были построены: колокольня, 13 корпусов для сестер, каменная ограда с трех сторон, а с четвертой – деревянная. В 1846 году богадельня была преобразована в самостоятельную общину, в которой нашли приют уже 180 девиц и вдов разных сословий. Начальницей этой общины продолжала оставаться Татьяна Пахомова, которая пользовалась у сестер беспредельной любовью. Несмотря на то, что она противилась приданию общине статуса общежительного монастыря, всего лишь через год после ее кончины община этот статус получила.

Иными словами, вслед за Пелагеей Апаринной Татьяну Пахомову также можно считать первоначальницей монастыря. Однако ни она, ни преподобная Марфа не были похоронены на Кирсановском городском кладбище. В своем обширном труде по истории монастыря священник Василий Архангельский свидетельствует, что уже при Татьяне умерших сестер общины хоронили не на городском кладбище, а при собственном Тихвинском храме. Следовательно, и почившая в 1848 году Татьяна была похоронена здесь же, рядом со своими духовными сестрами. Можно смело утверждать, что из трех «первоначальниц» Кирсановской общины на городском кладбище могла быть похоронена только Пелагея Апарина. А, следовательно, и дошедший до нас портрет



Монахиня Палладия (в миру Пелагея Петровна Апарина)

мог принадлежать именно ей. Но как быть с именем «Палладия»?

Не доверять тому, что нам поведала монахиня Маврикия, мы не могли. Она воспитывалась и духовно возрастала с последними насельницами Кирсановского женского монастыря, ухаживала за ними и провожала их в последний земной путь. За свои религиозные убеждения в середине 50-х гг. XX века она была осуждена и отбывала наказание в Карагандинских лагерях Казахстана. Фактически, монахиня Маврикия была для нас последней свидетельницей монашеской жизни в Кирсанове и единственной, кто подробно рассказал о жизни насельниц Кирсановской общины после их выселения из монастыря. Возможно ли, что она по старческой памяти спутала имена и вместо «Пелагеи» произнесла «Палладия»? Во втором издании книги «Кирсанов православный» под фотографией с загадочным портретом уже значится имя Пелагеи, но все с тем же знаком вопроса. Полной уверенности у нас еще не было.

В конце-концов, мы обратили внимание на попавший к нам в руки «Помяник» сестер Кирсановского Тихвино-Богородицкого женского монастыря, где «об упокоении» перечислены имена схимонахинь, монахинь, инокинь и девиц, подвизавшихся некогда в Кирсановской общине. Мы обнаружили, что после имени схимонахини Маргариты (как мы помним, это преподобная Марфа Апарина) в «Помянике» стоят имена

монахинь Палладии и Таисии, а затем уже перечисляются имена игуменей монастыря и его насельниц. Наконец-то мы встретили имя «Палладия» и оно стояло в числе первых имен «Помяника». Такой порядок в нем не мог быть случайным, так как список составлялся строго иерархически. В этом важном для нас историческом документе мы не видим следующих за именем схимонахини Маргариты имен ее последовательниц – Пелагеи и Татьяны. Вместо них значатся имена монахинь Палладии и Таисии. Несложно было догадаться, что, как и Марфа (в схиме Маргарита), так и Пелагея, равно и Татьяна могли иметь тайный монашеский постриг, а следовательно получить имена, которые соответствовали первой букве их прежних имен. Именно: Пелагея – Палладия и Татьяна – Таисия. Теперь «пазл» сложился. Наконец стало ясно, что монахиня Маврикия не ошиблась и монастырское предание верно. Именно одна из первоначальниц Кирсановского монастыря – монахиня Палладия (в миру Пелагея Петровна Апарина, сестра преподобной Марфы) и была изображена на фотографии с портрета. Именно она ныне покоится на городском кладбище. И теперь сомнений в этом у нас не оставалось.

Р. Просветов

(Окончание в следующем номере)

В честь Тихвинской иконы Божией Матери и великомученика Георгия Победоносца



Служба трех архипастырей в Кирсанове

Особенная торжественность по случаю престольного праздника в Тихвинском храме чувствовалась еще у входа церкви. Заблаговременно до начала праздничной божественной литургии у монастыря было многолюдно, в руках прихожан и священнослужителей много цветов, как впрочем и повсюду в храме, на особом месте — в центре на аналое икона праздника. Звук с колокольни возвестил о приезде архипастырей: митрополита Тамбовского и Рассказовского Феодосия, который и возглавил Божественную литургию в Архиерейском подворье Тихвинском храме Кирсанова. Его Высокопреосвященству сослужили епископ Уваровский и Кирсановский Игнатий, епископ Мичуринский и Моршанский Гермоген и духовенство Уваровской епархии. За богослужением молились: глава города Кирсанова Дмитрий Терещенко, председатель Кирсановского городского Совета народных депутатов Игорь Михайлюк, глава Кирсановского района Владимир Хатунцев, депутат Тамбовской областной думы Сергей Коннов и др.

Воздух был овеян благоговениями: ладаном, смиренной, а в атмосфере храма — особое единение среди

всех молящихся, ведь не зря престольный праздник часто называют второй Пасхой — здесь песнопения, звучащие от хора на клиросе поистине проникают до глубины души, и каждый и присутствующих в этот момент в храме чувствует сопричастность к совершаемому богослужению. Особенно ощущается этот духовный настрой, когда все собравшиеся в



Игорь Михайлюк, председатель Кирсановского городского Совета народных депутатов

“ Возрождение казачества на Кирсановской земле дело важное и нужное, и радует то, что с каждым годом оно набирает обороты. Растет количество казаков КХО «Кирсановское», становится традицией ежегодное проведение фестиваля казачьей песни и танца, и наконец, знаковое событие - началось строительство храма Святого Великомученика Георгия Победоносца. Начиная с 2012 года, в нашем Аграрно-промышленном колледже образованы казачьи группы, ведется военно-патриотическая подготовка. Я уверен в том, что строительство казачьего храма на территории колледжа поможет заложить в подрастающее поколение духовность и нравственность, развить и укрепить в молодых сердцах веру в Бога. Общими силами и с Божьей помощью храм будет возведен и распахнет свои

церкви читать главные молитвы и прославлять Богородицу...

По окончании Литургии было совершено славление празднику.

После богослужения митрополит Феодосий об-

ратился к присутствующим с приветственным словом, в котором поздравил молящихся с Престольным праздником.

- Дорогие кирсановцы! Сердечно Вас приветствую и поздравляю с престольным праздником! Всем помощи Божией и желаю, чтобы Покров Царицы Небесной простирался на всеми Вами, чтобы она была заступницей для всех нас. Для меня этот храм особенно дорог, поскольку его возрождение проходило непросто. Но сегодня он постепенно преобразуется. Конечно, предстоит много работы, но я верю что это произойдет, поскольку всем миром мы возродим былое величие этой обители!

С благодарственным словом в адрес архипастырей и всех присутствующих прихожан и священнослужителей обратился Д.В.Терещенко, О.Р.Шапиро, В.А.Хатунцев и С.С.Коннов.

В своем обращении глава города поблагодарил Владыку за возможность

посещения кирсановской возрождающейся святыни и отметил особую торжественность и благодать от проведенной службы.

Строительство нового храма начато

В день празднования Тихвинской иконы Божьей Матери в нашем городе состоялось и другое поистине историческое событие. После службы состоялся молебен на месте строительства нового храма около одного из корпусов Аграрно-промышленного колледжа. 23 мая 2015 года на Кирсановской земле Преосвященнейшим Игнатием, епископом Уваровским и Кирсановским больше года назад во время проведения 2 областного казачьего фестиваля был освящен закладной камень в основание храма великомученика Георгия Победоносца. Теперь спустя год перед началом закладки фундамента иерей Антоний Лукошин провел чин освящения, на котором присутствовали глава города Кирсанова Дмитрий Терещенко, председатель Кирсановского городского совета народных депутатов Игорь Михайлюк, глава Кирсановского района Владимир Хатунцев, представители Хуторского Казачьего Общества «Кирсановское» во главе с казачьим полковником - Николаем Михайлюком. В основание храма были помещены две капсулы с посланиями для потомков, в которых все приглашенные написали свои пожелания будущим поколениям кирсановцам. Капсулы положили в основании будущей алтарной части храма. Отныне строительные работы по возведению нового храма начаты.

Илья ВОЛЫНКИН
Фото автора

Основные характеристики храма Великомученика Георгия Победоносца

Здание будет состоять из двух частей: храма и колокольни, расположенной над входом.

Основной объем запроектирован как двухсветный, также для увеличения объема будет использоваться пространство шатра.

Главки с крестами будут установлены над основной частью храма, колокольней, алтарем и двумя пределами. Храм будет выстроен из рубленого бревна диаметром порядка 30 см.

Длина храма составит более 23 м, а ширина 12,5 м

Общая площадь будет составлять — 173 кв. м. Высота храма по кресту запланирована в размере 23 м.

Наша городская школа стала участником межрегионального проекта

В период с 27 июня по 30 июня 2016 года в Ярославской области Департаментом образования области, Институтом развития образования совместно с Центром социально-экономического развития НИУ ВШЭ (Высшая Школа экономики) города Москвы в рамках реализации межрегионального проекта «Разработка, апробация и внедрение системы мер по повышению качества работы школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, с различными социальными статусами и затратами ресурсов школы» была организована межрегиональная III Летняя школа.

В составе делегации — наши учителя

О важности и актуальности проекта для российского образования участники школы рассказали начальник отдела Департамента государственной политики в сфере общего образования Светлана Ермакова и Директор Центра социально-экономического развития школы ВШЭ Сергей Косарецкий.

В этом году в работе школы приняли участие представители из одиннадцати регионов России, в том числе из Алтайского, Красноярского и Хабаровского краев, Республик Саха (Якутия) и Чувашия, Томской, Тамбовской, Ярославской, Калининградской, Московской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа.

От нашей области в составе делегации приняли участие в работе Летней школы 5 человек: представители нашей школы директор МБОУ «СОШ № 1» Светлана Юрьевна Волынкина и учитель информатики Ирина Юрьевна Титова, завуч МАОУ СОШ № 22 Л.Ф.Леонова и Е.А.Алексеева, а также региональный координатор ТОИПКРО Татьяна Серге-

ена Дюкова, заведующая лабораторией развития сети образовательных учреждений ТОИПКРО.

Основная задача проведения Летней школы — расширение межрегионального сотрудничества и сетевого взаимодействия регионов, муниципалитетов и образовательных организаций.

Тема III Летней школы «Эффективный урок — успешный ученик — успешный учитель — эффективная школа» была посвящена овладению педагогами самыми современными технологиями проведения уроков и учебных занятий.

«Игры» педагогов

В рамках работы школы учителя разработали критерии эффективного урока и вместе спроектировали уроки с использованием технологий формирования критического мышления, формирующего оценивания, личностно-развивающего образования и коммуникативной технологии. Ярким событием школы стал день проведения и анализа уроков. Аудитория разделилась на «учителя» и «учеников», причем «ученики» с удовольствием создава-

ли коллективный проект огорода, проводили экологическое исследование, виртуально путешествовали по Золотому кольцу России и даже шалили на задней парте. «Учителя» же демонстрировали индивидуальный подход к учащимся, создавали для «учеников» ситуации выбора и самооценки.

Главный результат Летней школы — понимание педагогами того, что для улучшения качества преподавания работать нужно коллективно, в тесном взаимодействии. В проекте даже название для такой работы имеется особое — «команда обучающихся учителей» (КОУЧ).

В рамках сетевого взаимодействия

По итогам III Летней школы учителя разных регионов договорились продолжить общение в форме сетевого взаимодействия и приняли решение о создании сайта проекта. Содержанием работы сайта должна стать поддержка сетевых партнерств между учителями, директорами, школами и регионами, как имеющими опыт работы со слабыми школами, так и вновь присоединившихся.

В течение четырех дней участники школы также обсуждали вопросы разработки программ поддержки школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, делились опытом, устанавливали личные и профессиональные связи.

Участники Летней школы получили сертификаты участников, а также после дистанционного выполне-



Светлана Волынкина, директор МБОУ «СОШ №1»

«Конечно, на многие вопросы не было получено готовых ответов, но были обозначены направления, в которых надо двигаться. По-другому и не могло быть, поскольку все общеобразовательные школы работают в разных условиях, имеют свои особенности. Поиски решений стимулируют школы к развитию. А это и есть главная цель организаторов данного мероприятия, и она была достигнута.»

ния курсового задания получили удостоверение Высшей школы экономики (ВШЭ) о прохождении курсов.

Каждый из участвующих в проекте регионов имеет свой уникальный опыт повышения эффективности работы школ, функционирующих в сложных условиях. Так, в Московской области поддержка таких школ является частью региональной Государственной программы развития образования. В Тамбовской области сильные школы в рамках конкурса «Народный проект» помогают слабым. Томская область более 10 лет проводит сплошной мониторинг образовательных результатов школ и выявляет группу школ с низкими результатами, которые, при этом, работают в наиболее неблагоприятных условиях. В

республике Саха (Якутия) ЯНАО присваивает опытным учителям статус «учитель-наставник», «учитель — методист», организуя работу с молодежью. В Калининградской области колледжи предлагают школам профессиональную подготовку всех заинтересованных учащихся на своей базе.

Планы на август

Региональные координаторы на своем совещании обсудили планы по организации в августе текущего года, во всех регионах проекта двухдневных обучающих семинаров для школьных команд (включая директора, его заместителей и ведущих учителей) и, что особенно важно, для руководителей регионального и муниципального уровня.

Результатом обучающих семинаров должна стать разработка регионально-муниципальных программ помощи школам и школьных программ перехода в эффективный режим работы.

Организаторы семинара полагают, что личные контакты региональных координаторов и сотрудников Центра социально-экономического развития дадут старт созданию межрегиональной сети и будут способствовать развитию прямых горизонтальных связей между регионами, муниципальными образованиями, образовательными и другими заинтересованными организациями.

И Летняя школа, и семинар региональных координаторов продемонстрировали неподдельный интерес и заинтересованность всех участников в решении проблем образовательного неравенства и повышения качества образовательных результатов школ на всех уровнях: в регионах, отдельных муниципальных образованиях и в школах. Работа по профессиональному развитию педагогов, директоров школ и специалистов органов управления будет продолжена теперь уже во всех регионах проекта в ходе двухдневных обучающих семинаров, которые запланированы на август 2016 года.

И.Титова



Льготы по капремонту



С 1 июня текущего года вступил в силу Закон Тамбовской области «О предоставлении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан, проживающих на территории Тамбовской области». Подробнее о том, кому именно и в каком размере данная компенсация будет предоставляться, беседуем с начальником отдела по работе с населением, семьями, имеющими детей, в том числе детей-инвалидов, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Кирсанова и Кирсановского района» Т.А.Ивановой.

- Татьяна Анатольевна, для многих россиян, живущих в многоквартирных домах, и для кирсановцев в частности, до сих пор не очень понятна в платежке такая строка, как «Взносы на капитальный ремонт». Еще менее понятна людям схема компенсации этих расходов. Так кому же возвращают деньги за капремонт?

- Для начала давайте строго разграничим меры социальной поддержки

отдельным категориям граждан (или как привычнее звучит для большинства - льготы) и компенсацию расходов.

С момента так называемой «монетизации льгот» прошло уже больше 10 лет, и механизм предоставления мер социальной поддержки инвалидам, ветеранам и другим льготным категориям не просто отлажен, но и понятен большинству получателей. Взносы же на капитальный ремонт, как вы справедливо сказали,

размере 50% расходов. Если же данным условиям соответствует пенсионер старше 80 лет, то ему вернут 100%. Компенсация рассчитывается исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на 1 кв.м. общей площади в месяц, сейчас она равна 6,74 рубля, и областных стандартов нормативной площади жилого помещения (18 кв.м – 3 и более человека, 33 кв.м. – одиноко проживающий гражданин, 21 кв.м. – 2 человека в составе семьи).

ДОСЬЕ:

В 2012 году были внесены поправки в Жилищный кодекс, по которым собственники жилья обязаны вносить деньги на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

В Тамбовской области численность пенсионеров, имеющих право на компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, по предварительным подсчетам составляет 35 тыс. человек.

Финансовое обеспечение расходов на предоставление компенсации осуществляется за счет средств бюджета Тамбовской области.

являются для россиян нововведением, к тому же не очень приятным. И если взимать плату за него начали достаточно давно, то схема возврата расходов отдельным категориям граждан разработана недавно и вступила в силу только с 1 июня текущего года.

На данную компенсацию имеют право пенсионеры старше 70 лет. Причем они должны быть собственниками квартиры, неработающими, проживающими одиноко или с неработающими пенсионерами. При соблюдении этих условий пенсионер получит компенсацию в

- Большинство людей этого возраста являются ветеранами труда или инвалидами, то есть уже пользуются льготами, в том числе и по оплате взносов на капитальный ремонт. Как быть в данном случае?

- Если человек уже получает льготу по взносу на капитальный ремонт, компенсация ему будет доплачена автоматически с учетом полученных льгот по данной услуге. Это значит, что не нужно приходиться в учреждение и писать заявление. Те же пенсионеры, которые льгот не имеют, должны

обратиться за назначением компенсации по месту жительства в МФЦ, Центр социального обслуживания или в сельсовет. На сегодняшний день все универсальные специалисты прошли обучение и могут не только принять заявление, но и компетентно ответить на все вопросы.

При обращении за назначением компенсации пенсионер должен иметь при себе паспорт, трудовую книжку, правоустанавливающий документ на квартиру, домовую книгу или поквартирную карточку и квитанции об оплате за последний месяц. Если совместно с пенсионером – собственником жилья проживает еще один неработающий пенсионер, то потребуются и его паспорт и трудовая книжка.

- Список документов невелик и понятен. Но для чего трудовая книжка? И что это за правоустанавливающие документы?

- Трудовая книжка нужна, чтобы подтвердить, что пенсионер является неработающим. Под правоустанавливающим документом на жилье чаще всего следует понимать свидетельство о государственной регистрации права. Но это не значит, что если квартира не прошла государственную регистрацию, пенсионер компенсацию не получит. Можно предоставить любой документ, подтверждающий, что данный гражданин является собственником. Это может быть, например, договор купли-продажи, свидетельство о праве на наследование или договор приватизации.

- А как быть одиноким пенсионерам, которые по состоянию здоровья не могут прийти и написать заявление?

- Лицам, находящимся на надомном социальном обслуживании, помощь в решении возникающих вопросов, связанных с предоставлением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, будет осуществляться социальными работниками.

- Как вы справедливо заметили в начале беседы, не все платят взносы на ка-

питальный ремонт. Получается, что человек не платит, а деньги ему возвращают?

- Нет, этого не будет. В случае если гражданин не уплачивает взнос на капитальный ремонт три и более месяца, выплата компенсации не назначается либо

приостанавливается до погашения задолженности.

- Спасибо, что ответили на наши вопросы и осветили такую актуальную тему!

Юлия БАРДАКОВА
Фото автора

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ

2014

В 2014 году проведены работы по капитальному ремонту крыши в 5 многоквартирных домах г. Кирсанова по адресу: дом № 40 по улице Спортивная, дом № 38/2 по улице Спортивная, дом № 15 по улице Красноармейской, дом № 2 по улице Кирсановский аграрный техникум, дом № 60 по улице Дзержинского.

Стоимость вышеуказанных работ составила: 3 327 711 (три миллиона триста двадцать семь тысяч семьсот одиннадцать) рублей 00 копеек.

2015

В 2015 году проведены работы по капитальному ремонту в 4 многоквартирных домах г. Кирсанова по адресу: дом № 14 по улице Спортивной (проведен капитальный ремонт крыши и фасада), дом № 9А по улице Заводской (проведен капитальный ремонт фасада), дом № 2 по переулку Заводскому (проведен капитальный ремонт фасада), дом № 25 по улице Коммунистической (проведен капитальный ремонт крыши).

Стоимость вышеуказанных работ составила: 7 162 113,16 (семь миллионов сто шестьдесят две тысячи сто тринадцать) рублей 16 копеек.

2016

В мае 2016 года в городе Кирсанове Тамбовской области проведен открытый конкурс по отбору Подрядной организации для выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах. По итогам конкурса капитальный ремонт будет проведен в 7 многоквартирных домах.

В 6 многоквартирных домах по адресу: ул. Спортивная, дом № 38; ул. Заводская, дом № 12, ул. Советская, дом № 17; ул. Красноармейская, дом № 24; ул. Интернациональная, дом № 32А; Микрорайон № 1, дом № 21 будет проведен капитальный ремонт кровли. Ремонт металлической кровли включает в себя смену обрешетки, установку снегозадержателей, оштукатуривание поверхности дымовых труб, установку зонтов вентиляционных систем из листовой оцинкованной стали. Выполнение работ по перекрытию кровли будет осуществляться из профлиста.

Для ремонта плоских кровель будут использованы наплавляемые материалы в два слоя. Также будет проведена установка зонтов над шахтами вентиляционных систем из листовой оцинкованной стали, устройство слуховых окон.

В многоквартирном доме по адресу: ул. Заводская, дом № 11 будет проведен капитальный ремонт фасада, который включает в себя штукатурку и окраску фасада, монтаж кровельного покрытия козырька из профилированного листа, установку в подъездах оконных блоков из ПВХ профилей, а также замену входных дверей в подъездах.

Стоимость вышеуказанных работ составит: 9 999 994 (девять миллионов девятьсот девяносто девять тысяч девятьсот девяносто четыре) рубля, 00 копеек.

И. Лепешкина
специалист отдела ЖКХ и благоустройства города





Администрация города Кирсанова и городской Совет народных депутатов от всей души поздравляют депутата горсовета, заместителя главного врача по поликлинической работе ТОГБУЗ «Кирсановская ЦРБ» **Кадомцева Евгения Николаевича с днем рождения!**

Желаем Вам дальнейших достижений на профессиональном и общественном поприще. Здоровья, счастья, благополучия Вам и Вашей семье!



Администрация города Кирсанова и городской Совет народных депутатов от всей души поздравляют депутата горсовета, директора МКУ «ХЭГ г.Кирсанова» **Платонова Дмитрия Владимировича с днем рождения!**

В этот знаменательный день примите искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и благополучия! Пусть умение трудиться с полной отдачей и впредь способствует Вашей успешной деятельности, а поддержка родных и близких придает Вам силы для новых свершений и успехов во всех Ваших начинаниях!

ТОГАПОУ «АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ» г. КИРСАНОВА объявляет приём студентов на 2016/2017 уч. год

- Механизация сельского хозяйства (очное, заочное, дуальное).
- Электрификация и автоматизация сельского хозяйства (очное, заочное, дуальное).
- Агрономия (очное, заочное, дуальное).
- Техобслуживание и ремонт автомобильного транспорта.
- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений.
- Ветеринария (очное, очно-заочное).
- Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров.
- Земельно - имущественные отношения.
- Экономика и бухгалтерский учёт (очное, заочное).
- Парикмахерское искусство.
- Технология продукции общественного питания (заочное).
- Право и организация социального обеспечения (заочное) — квалификация «Юрист».
- Автомеханик.
- Повар, кондитер.
- Мастер по обработке цифровой информации.
- Портной (очно-заочное).

ФИЛИАЛ В С. 1-Я ГАВРИЛОВКА

- Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства.
- Продавец, контролёр-кассир.
- Продавец, контролёр-кассир.
- Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

- Водители категорий «АВСЕ».
- Электрогазосварщик.
- Маникюрша.
- Тракторист-машинист с/х категорий «CDEF».
- Парикмахер.
- Оператор ЭВ и ВМ.

Справки по телефонам: 8(47537) 3-64-28; 3-70-80. г. Кирсанов, ул. Интернациональная 15.

Сайт колледжа <http://apt68.ru/>.
Лицензия № 17/14 от 12.02.2014.



Администрация города Кирсанова и городской Совет народных депутатов от всей души поздравляют труженицу тыла

Свечникову Людмилу Васильевну, с 90 летним юбилеем!

Крепкого здоровья Вам, бодрости духа, любви и заботы родных!

На море из Кирсанова по сентябрь включительно!
Автобусные туры в разных направлениях Краснодарского края: Сочи, Адлер, Кабардинка, Геленджик и др.
ТД «ВЕСНА», 3 этаж.
Телефон: 3-40-49; 8 908 468 91 64.

ВНИМАНИЕ!

ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН «БАКАЛЕЯ № 1» ПРЕДЛАГАЕТ:
муку, соль, сахар, масло, консервы и многое другое в розницу по оптовой цене.

ТД «МОСКВА», 1 ЭТАЖ, С 8.00 ДО 18.00 ЕЖЕДНЕВНО.

Ювелирный магазин «ГРАНАТ» приглашает за покупкой

(ул. Красноармейская, 22 б, вход через салон связи МТС) большой выбор украшений из серебра и золота.



РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА, ОБМЕН СТАРОГО ЗОЛОТА НА НОВОЕ, СКУПКА.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ
квартира на сахзаводе.

Цена 1 млн.руб.
Тел.: 8 953 705 51 82.

ПРОДАЕТСЯ часть дома.
Недорого. Коммуникации, счетчики.
Тел.: 8 920 478 54 32.

ПРОДАЕТСЯ
добротный дом
на слом 72 м².
Телефон:
65-7-35.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок (40 соток - можно по частям) на берегу реки Ворона
Тел.: 8 953 125 25 40;
8 980 671 16 18.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ часть одноэтажного дома в центре г. Тамбова, в перспективе под снос, площадь 22 м², стеклопакет, все удобства, есть погреб, сарай, земельный участок. Торг уместен.

Телефон: 8 910 659 35 28;
8 900 516 76 11 (в любое время).

Творческий коллектив выполнит любой заказ по оформлению банкетных залов.
Тел.: 8 920 495 86 40.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
Торговые и офисные помещения в ТК «Адмирал». Недорого.
Тел.: 8 905 047 11 56;
8 962 235 53 01.

ВНИМАНИЮ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ
Старый магазин на старом месте: ул. Рабоче-Крестьянская, д.6 (рядом с автовокзалом). Большой ассортимент автозапчастей и принадлежностей в наличии и на заказ!
СКИДКИ 10% ПРИГЛАШАЕМ!



КИРСАНОВСКИЕ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
круглосуточно и без выходных дней!
Весь комплекс услуг

- выезд транспорта в любое время и в любое место
- огромный выбор венков, оград, гробниц, памятников

Всегда низкие цены при высоком уровне обслуживания.
НАШ АДРЕС: ул. Первомайская, 43; ул. Пушкинская, 41/20 (напротив церкви)
Тел.: 3-71-92; 8 960 657 48 53.
БЕРЕГИТЕ ДРУГ ДРУГА!



Учредители:

Администрация города Кирсанова; Кирсановский городской Совет народных депутатов, Муниципальное бюджетное учреждение «Телерадиокомпания «Кирсанов».

Издатель:
АО «Воронежская област-

ная типография - издательство имени Е.А. Болховитинова».

Периодическое печатное издание — газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тамбовской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 68-00237 от 9 марта 2016 года.

Подписной индекс
54116

Розничная цена - свободная
Возрастная категория 0+

Газета выходит еженедельно по средам. Подписана в печать 18.07.2016. По графику в 14.00, фактически: в 14.00.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Град Кирсанов».

Редакция принимает к сведению все письма, но оставляет за собой право не вступать в переписку.

Адрес редакции:
393360, Тамбовская область, г. Кирсанов, ул. 50 лет Победы, д. 31.
E-mail: kirsanovtv@mail.ru
<http://www.tvkirsanov.ru>,
Телефоны:
Главный редактор: 3-70-91
Корреспонденты: 3-70-91
Бухгалтерия, менеджер по подписке, прием объявлений: 3-73-92,
e-mail: kirsanovtv@mail.ru

При перепечатке ссылка на «Град Кирсанов» обязательна.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в рекламных объявлениях, несет рекламодатель.

Отпечатано в АО «Воронежская областная типография - издательство имени Е.А. Болховитинова» (г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 73 а)
Заказ 1391 Тираж 1140

Главный редактор
Илья Анатольевич
ВОЛЫНКИН